

РЕКОМЕНДАЦИЯ

к публикации статьи

Елены Александровны Горюшиной

«Global environmental challenges: demand for international cooperation»

Представленная статья студентки 2 курса магистратуры факультета международных отношений и политических исследований СЗИУ РАНХиГС, программы «Мировая политика» Елены Александровны Горюшиной посвящена важной и актуальной теме – глобальным экологическим изменениям. На протяжении длительного периода человечество безответственно относилось к природным ресурсам и не ограничивало вредное воздействие экономической деятельности на окружающую среду, ориентируясь преимущественно на собственные потребности и экономическую выгоду. В результате сегодня мы сталкиваемся с глобальными экологическими проблемами, которые государства уже не способны решить самостоятельно, им требуется поддержка других стран. С учетом особенностей глобальных экологических проблем и значения международного экологического сотрудничества решение автора сделать акцент на особенностях развития международного экологического сотрудничества представляется хорошо аргументированным и обоснованным.

В статье анализируются основные глобальные экологические проблемы (изменение климата, загрязнение природных ресурсов и угроза биоразнообразию) и показывается, каким образом разные государства предпринимают усилия по решению данных проблем с помощью механизмов международного сотрудничества. Структура статьи не вызывает сомнений, она логична и позволяет раскрыть изучаемую в статье проблему. Автор анализирует особенности каждой проблемы, а затем рассматривает меры, предпринятые на международном уровне для ее решения. Статья завершается выводами о негативных последствиях глобальных экологических проблем и необходимости международного сотрудничества. Необходимо отметить высокое качество теоретической и методологической основы статьи. В статье используется неолиберальный подход: делается акцент на транснациональном характере экологических проблем, невозможности их решения отдельными государствами и общей заинтересованности в международном сотрудничестве, поскольку все государства сталкиваются с негативными последствиями экологических проблем. Следует отметить, что статья написана на английском языке, ее отличает логичность построения, хороший и понятный язык, высокий методологический уровень. Статья опирается на достаточно широкую эмпирическую базу, свидетельствующую о прекрасном знании данной темы.

Как научный руководитель Е.А. Горюшиной, хочу констатировать, что представленная статья является самостоятельным научным исследованием, выполненном на высоком уровне, и может быть рекомендована к публикации в журнале “Новизна. Эксперимент. Традиции (Н.Экс.Т)”, готова дать свое согласие на публикацию своих данных в статье студентки.

Доцент, кандидат исторических наук,
Доцент кафедры европейских исследований
СПбГУ
n.zaslavskaia@spbu.ru

Н.Г. Заславская



Личную подпись заверяю.
Документ подготовлен по личной
инициативе. Текст документа
размещён в открытом доступе
на сайте СПбГУ.

Заславская Н.Г.
20.08.2022